

СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“

Орган Шурьшкарского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Тюменской области.

№ 21
(361)

Четверг, 13 мая 1948 года.

Год издания 6-й
Цена 15 коп.

Социалистическое сознание
ускоряет движение советского
общества вперед, умножает его
силу и мощь.

А. ЖДАНОВ.

Работу культпросветучреждений подчинить задачам сегодняшнего дня

Решения ЦК ВКП(б) по идеологическим вопросам сыграли огромную роль в повышении идейного уровня культурно-просветительской работы. Эти решения являются программой работы для всех работников культпросветучреждений.

Культурная деятельность сейчас должна быть подчинена политике нашей партии, пропагандировать эту политику и руководствоваться ею в практической работе. Только в свете этих требований должны развертывать свою работу культпросветучреждения; чтобы не превратиться в безыдейное культурничество и обывательщину.

Наше правительство не жалует средств на улучшение и развертывание работы культпросветучреждений. Только по нашему району за счет местного бюджета за 1948 год отпущено 237,500 руб. на содержание культпросветучреждений. С каждым годом растет и сеть культпросветучреждений, которых мы имеем сейчас в районе 14.

Хорошо строит свою работу Лохнадортская изба-читальня. Заведующая изба-читальней комсомолка т. Хромухина ежедневно находится у рыбаков — колхозников, большую работу проводит среди них по развертыванию социалистического соревнования за современную и качественную подготовку к пути. Завлеченные социалогора между рыбаками систематически проверяются и итоги обсуждаются на собраниях рыбаков.

Н. плохо поставлена работа и в Кушевской изба-читальне, заведующим здесь работает по совместительству физрук школы т. Макаев, он сумел эпатить около себя актив. В изба-читальне каждый вечер проводятся беседы, чтения или художественная самодеятельность. Местные жители, рыбаки, молодежь часто посетители изба-читальни.

Но надо признать, что состояние работы культпросветучреждений района далеко не удовлетворительное, оно не отвечает требованиям сегодняшнего дня. В деятельности большинства культпросветучреждений, а также и в районном отделе культурно-просветительской работы имеются серьезные недостатки.

Наше культпросветучреждения не удовлетворяют полностью возросшие политические и культурные запросы трудящихся. Их работа поставлена в отрыве от текущих хозяйственно-политических задач, стоящих перед районом, не организуется передача опыта передовиков рыбодобычи, сельского хозяйства, пушного промысла, оленеводства.

В районном центре един-

ственным культурным очагом является Дом культуры, однако, деятельность его в большинстве сводится к организации безыдейного развлекательства — очень частых танцевальных вечеров, редких и малосодержательных концертов. В работу Дома культуры мало вовлечено молодежи, интеллигенции, кружки самодеятельности работают плохо. Зал Дома культуры выглядит жалким, нет настольных игр — шахмат, шашек, домино, бильярд, не увидишь на столах и свежей газеты. В зале недостает мест, а имеющиеся стулья все поломаны и население вынуждено приносить стулья из дому.

Не лучше обстоит дело и с районной библиотекой, большинство времени она бывает на замке. Большой недостаток ощущают избыв-читальни района в помещениях, многие из них помещаются в помещениях колхозов или в неблагоустроенных юртах (Лохнадорт, Анжасорт и др.).

Причина такого состояния работы культпросветучреждений в том, что в нее мало вовлечены сельские Советы, партийные и комсомольские организации. До сих пор не перевит опыт передовых южных колхозов, где колхозы своими силами отстраивают избыв-читальни, Дома культуры. В нас укоренилась практика ожидания помощи от государства, иждивенчества и нет действительной заботы о культпросветучреждениях.

Не организовав актив работы, колхозников, интеллигенции для оказания помощи культпросветучреждениям, чтобы добиться серьезного улучшения работы культурных учреждений.

Нужно коренным образом перестроить работу всех культпросветучреждений района, добиться такого положения, чтобы они были действительными центрами массово-политической работы, чтобы трудящиеся могли ежедневно получать все необходимые сведения о событиях в нашей стране и за рубежом, работу строить так, чтобы она способствовала нашему движению вперед.

«Социалистическое сознание — говорит т. Жданов, — ускоряет движение советского общества вперед, умножает его силу и мощь. Поэтому неуклонное повышение политического и культурного уровня народа составляет жизненную потребность советского строя».

Чтобы выполнить это указание партии, местные партийные, комсомольские и советские организации по деловому должны руководить работой культпросветучреждений, сделав их центрами культурно-просветительской работы на селе

V пленум райкома ВКП(б)

Проходивший недавно V пленум Шурьшкарского райкома ВКП(б) рассмотрел три вопроса: о состоянии марксистско-ленинского образования в райпарторганизации, о подготовке и проведении весенне-полевых работ в колхозах района и организационные вопросы.

По-первому вопросу с докладом выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Мальщук. Он остановил внимание участников пленума на больших требованиях Центрального комитета партии к местным партийным органам в руководстве вопросом марксистско-ленинского образования коммунистов. Ясно охарактеризовал в каком состоянии находится учеба среди коммунистов района.

Тов. Мальщук сказал, что бюро райкома партии, его отдел пропаганды и агитации не руководили и не контролировали по-настоящему учебу коммунистов, слабо оказывали помощь самостоятельно изучающим историю ВКП(б). В следствии этого 34 коммуниста и 156 комсомольцев района остались не охваченными ни какими формами учебы.

Отдел пропаганды и агитации (заведующая тов. Усольцева) самоустранился от руководства партийной учебой, не вел учета обучающихся, не контролировал работу политшкол, кружков. Заведующая отделом пропаганды и агитации за всю зиму ни разу не беседовала ни с одним коммунистом самостоятельно изучающим историю партии. Бывая в парторганизациях, поверхностно занималась вопросом марксистско-ленинского образования среди коммунистов. Все это явилось причиной того, что тов. Усольцева сама ослабила работу над собой.

Бюро райкома партии в течение 1948 года только 2 раза заслушало вопрос о политической учебе коммунистов, секретари райкома и члены бюро редко выступали с докладами по истории ВКП(б).

Бюро райкома не потребовало от секретарей первичных парторганизаций прекратить вредную практику невмешательства в дело политического образования коммунистов. В итоге секретари парторганизаций Сивков, Ведров, Теретьева сами отстали от коммунистов в вопросе политической учебы.

Партийные организации не обсуждают коммунистов, не желающих повышать свои политические знания, не посещающих политшколы и кружки. Слушатели партшколы Семашкина М. В., Штыков П. А., Витязев А., Марчук и другие пропустили до 20 слушаний, однако этих коммунистов партийные организации не обсуждали. Имеется не мало коммунистов, которые совершенно прекратили работу над собой, в примере Истомин

А. А., Артеева А. Е., Володин, Дьячков, Чудина и другие. Даже отдельные коммунисты из руководящего состава райпарторганизации работают над собой не систематически, прикрываясь самостоятельной формой учебы.

В результате отсутствия помощи пропагандистам кружков и политшкол со стороны отдела пропаганды и агитации, учеба проходит на низком уровне. Состав пропагандистов отдела пропаганды одобран не отвечающий требованиям пропагандиста.

Далее, докладчик говорил о состоянии марксистско-ленинского образования коммунистов сказал, — что неудовлетворительное состояние учебы коммунистов района — итог того, что бюро райкома в своей практической работе занимаясь хозяйственными вопросами упустило главное из внимания — дело идейно-политического воспитания коммунистов, тем самым привнеся пропаганду марксизма-ленинизма, которая теперь имеет первостепенное значение.

После доклада тов. Мальщук была развернута большевистская критика и самокритика недостатков в вопросе руководства райкома и секретарей парторганизации марксистско-ленинским образованием коммунистов.

Всего выступило в прениях по первому вопросу 17 товарищей

Выступивший в прениях зав. оргинструкторским отделом райкома ВКП(б) т. Конев остановился на том, что многие коммунистам района необходимо оказать помощь в деле повышения общеобразовательного уровня. Есть и такие коммунисты, которые в силу своей малограмотности не могут еще самостоятельно разобратся в вопросах истории ВКП(б). Райкому партии необходимо серьезно продумать как помочь таким коммунистам.

Нельзя говорить т. Конев мириться с таким явлением, когда парторганизации не обсуждают коммунистов не желаящих учиться (райфо т. Дьячков, райсовет Истомин и др.). Эти коммунисты начинают морально разлагаться. Райкому надо серьезное внимание так же обратить и на учебу коммунистов одиночек.

Т. Мартынянов, говоря о руководстве райкома партии делом политической учебы, сказал, что райком совершенно мало уделял внимания на партийные организации, предоставил их самим себе, не оказывал помощи литературой, мало выезжали с докладами работники райкома на места.

В парторганизации Кушевского Совета, в которой я состою на учете, — говорит т. Мартынянов, — в следствии того, что коммунисты не учатся,

участились случаи непартийного поведения. К примеру взять т. Истомина, который за систематическое пьянство исключен из партии. Не тактично ведет себя и тов. Нефедков — зав. делом. Райкому партии следует чаще заслушивать секретарей парторганизации об учебе самих их и коммунистов.

Работники райкома т. т. Кучеренко, Рышина указали в своих выступлениях на большие недостатки в работе отдела пропаганды и агитации, на то, что они ни разу не собирались обсуждать практически вопросы руководства учебной коммунистов. Выступившие товарищи Павлов, Мирюгин остановились на том, что отдел пропаганды и агитации не помогал парторганизациям в вопросе налаживания учебы, что райком не знает истинного состояния дел партийной учебы в партийных организациях. На то, что работники райкома, бывая в командировках, занимаются как правило хозяйственными делами, но только не помощью перекрестным парторганизациям. (Тов. Нигматулин, Усольцева и другие).

Тов. Дрожжин сказал, что большим недостатком явилось и то, что сами работники отдела пропаганды и агитации, мало работая над собой, не смогли возглавить этот вопрос в парторганизациях района. В итоге плохо поставленной учебы, участились болезненные явления в парторганизациях, даже среди партийного актива.

По первому вопросу в прениях выступил также и секретарь ОК ВКП(б) тов. Мальцев. Он сказал, что Шурьшкарская райпарторганизация плохо боролась за выполнение постановления ЦК ВКП(б) «О росте партии и о мерах по усилению партийно-организационной и партийно-политической работы с вновь вступившими в ВКП(б)». Райком ВКП(б) не перестроил партийно-политическую работу в свете этих требований, либерально отнесся к фактам болезненных явлений, секретари райкома партии формально, кабинетно руководили марксистско-ленинским образованием, глубоко не вникали в это дело, пустили его на самотек, доверив его отделу пропаганды и агитации, не проверяли, как этот отдел работает. Райком партии, первичные парторганизации терпимо относились к коммунистам, не занимающимся над освоенным основ марксизма-ленинизма, не создали ветеранского отчисления к таким коммунистам.

V пленум по первому вопросу принял конкретные мероприятия, направленные на резкое перестройство руководства

(Окончание на 2-й странице)

Сообщение Министерства финансов Союза ССР

Третий государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР, выпущенный 3 мая 1948 года на 20 миллиардов рублей, размещен к исходу 7 мая сего года на 22.592.233 тысячи, с превышением на 2.593.233 тысячи рублей.

В связи со значительным превышением установленной суммы займа, Министерством финансов СССР, на основании указания Совета Министров СССР дано распоряжение прекратить повсеместно с 9 мая 1948 года дальнейшую подписку на заем.

Министр финансов СССР А. КОСЫГИН.

8 мая 1948 г.

V ПЛЕНУМ РАЙКОМА ВКП(б)

(Окончание Начало на 1 странице)

марксистско-ленинским образом коммунистов, на которые отмечены ряд недостатков.

По вопросу «О подготовке и проведении весенне-полевых работ в колхозах района» с докладом выступил председатель исполкома райсовета тов. Шестаков.

В пленум райкома партии ход подготовки к весенне-полевым работам в колхозах района признан неудовлетворительным, обязал партгруппу исполкома райсовета немедленно исправить положение с подготовкой к севу в колхозах.

В пленум поставил перед всей райпарторганизацией задачу в свете выполнения решения февральского пленума ЦК ВКП(б) — значительное расширение посевных площадей в колхозах, получение высоких урожаев и превращение района из потребляющего в производящий район овощных культур, с учетом обеспечения овощами северных районов округа. Пленум призвал всю райпарторганизацию на основе массового развертывания социалистического соревнования и проводимой агитмассовой работой среди колхозников, добиться новог

го трудового подъема трудящихся района в выполнении поставленных задач перед сельским хозяйством в пятилетнем плане.

Пятый пленум, рассматривая организационный вопрос, освободил от работы второго секретаря райкома партии т. Крыласова, отвел его из состава членов пленума и членов бюро. Вторым секретарем райкома ВКП(б) пленум утвердил товарища Макарова и ввел его в состав бюро райкома. Пленум также освободил от работы зав. отделом пропаганды и агитации т. Усольцеву, отвел ее из состава пленума и бюро райкома партии. В должности зав. отделом пропаганды и агитации пленум утвердил т. Ряшину Е. П.

Пятый пленум райкома отвел из состава пленума члена пленума т. Пандырева и освободил его от работы секретаря райкома комсомола. Пленум ввел в состав бюро райкома члена пленума т. Захарова. Пятый пленум прошел на высочайшей критике и самокритике недостатков работы райкома, отдельных коммунистов райпарторганизации.

По району

Рыбаки сдают первые килограммы рыбы

До начала весенне-летней путины колхозы района занимаются улатным ловом рыбы. В колхозе „Елань кш“ на лове заняты 42 рыбака, которые ловят рыбу важаками. За несколько дней ими сдано на приемный пункт рыбозавода 141 килограмм рыбы.

В Вершине Войкар рыбаки колхоза „Красный путь“ в конце апреля добыли в улатном лове 210 кг. рыбы. Весь улов сдан на приемный пункт. На реке Сыня и ее притоках занимаются улатным ловом 75 рыбаков колхоза „Верный путь“.

60 юных рыбаков

Для досрочного выполнения годового плана рыбодобычи к 7 ноября правление колхоза „Верный путь“ всесторонне готовится к путине. Здесь выделено 60 юных рыбаков, которые под руководством опытных мастеров в период путины также будут участвовать в лове рыбы.

Колхоз готов к путине

Благодаря упорного труда всех рыбаков, колхоз „Красный промысловик“ одним из первых в районе закончил подготовку к путине. Вся подготовка проходила под лозунгом „Во всеоружии встретим воязь“.

Рыбаки колхоза сразу же после распыления льда выедут на лов

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В районной партийной школе

Районная партийная школа, согласно решению бюро РК ВКП(б), начала свою работу с ноября 1947 года. Учить в ней записалось 28 слушателей, но в течение занятий из них 8 человек отсеялось.

Занятия в школе проходят интересно и оживленно. Большинство слушателей готовится к занятиям серьезно, аккуратно составляют конспекты, активно выступают на занятиях. Хорошо работают над повышением своего идейно-политического уровня слушатели: Копылова К. П., Щетков Г. Ф., Павыков, Редикульцева Н. и другие.

Но нельзя этого сказать о слушателях т.т. Семяшкиной М. В., Старкове И., Витязеве А. и ряда других, которые без уважительных причин пропускают занятия, а если и приходят, то совершенно неподготовленными. С этими то-

варищами проводилось ряд бесед, обсуждали их на партсобраниях, однако свои недостатки они не исправляют.

Нужно отметить, что не все секретари первичных парторганизаций серьезно интересуются и контролируют учебу коммунистов. Из числа первичных партийных организаций райцентра только парторганизация РОМВД и райсовета записывали на собраниях отчеты коммунистов о повышении идейно-политического уровня. Совершенно не следит за учебой коммунистов секретарь парторганизации рыбкооп, в следствие чего четыре человека этой организации отсеялись из партийной школы.

После V пленума РК ВКП(б), который рассмотрел вопрос «О марксистско-ленинском образовании коммунистов», занятия партийной школы значительно улучшились.

Занятия партшколы близятся к концу. Остается пройти несколько тем по партстройству. Большинство слушателей уже приступили к повторению пройденного материала по вопросам, составленным отделом пропаганды и агитации. Серьезно занялись подготовкой к зачетам слушатели Копылова, Шабаев, Редикульцева. Эти товарищи часто пользуются консультацией у своего преподавателя. Однако не все коммунисты еще занялись повторением пройденного материала.

Сейчас перед слушателями партшколы, секретарями первичных партийных организаций и отделом пропаганды и агитации стоит задача — как можно больше уделить внимания на повторение пройденного материала с тем, чтобы каждый коммунист смог сдать зачеты не ниже, как на хорошо. М. Кучеренно. пропагандист.

Домохозяйки подписались на заем

Успешно провела подписку на Третий государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР среди неорганизованного населения уполномоченный по займу Рочева Аполония Васильевна. Жители ее участка подписались на заем в сумме 2300 рублей, из них 2150 рублей внесли сразу же наличными.

Домохозяйки Собриня Е., Пестова, Самойлова, Попова М. одни из первых подписались на заем и подписали сумму в 100 рублей внесли наличными. Ж на погибшего фронтовика, мать четырех детей Филиппова Анастасия Николаевна подписалась на 50 рублей и всю сумму внесла наличными.

Петехина.

Юридическая консультация

Льготы для беременных женщин и кормящих матерей

Беременные женщины, занятые на тяжелых работах, а также женщины — служащие, начиная с 4-го месяца беременности освобождаются от сверхурочных и тяжелых работ. Начиная с 6-го месяца беременности и на весь период кормления ребенка женщины не привлекаются к ночным работам.

Кормящим матерям предоставляются дополнительные перерывы в рабочее время для кормления ребенка.

Отпуск по беременности и родам предоставляется на 35 дней до родов и 42 дня после родов. В случае ненормальных родов, а также рождении двойни отпуск увеличивается до

56 дней. К этому приурочивается и очередной отпуск.

Женщина, проработавшая в данном предприятии или учреждении не менее трех месяцев получает за время отпуска пособие в порядке социального страхования, размер которого зависит от ее трудового стажа.

Матери или отцу ребенка, работающим по найму или в кооперативной артели, если их заработок не превышает 400 рублей, выдается пособие в размере 120 рублей на пребывание комплекса белья для новорожденного и пособие на кормление ребенка в размере 180 рублей.

Ждем работы избача

При поселке Питляр имеется изба читальня. Заведующей читальни работает комсомолка т. Афоняшева, однако никакой агитмассовой работы среди населения она не проводит.

За 1948 год почти ни разу не проводилась беседа на политическую тему, не было организовано коллективное чтение книг, журналов, газет. Помещение избы читальни, выглядит мрачным и неудобным, но за наименьшим другим местом для развлечения, молодежь поселка собирается в читальне. Им хочется узнать что-нибудь новое из жизни страны, но и здесь они ничего хорошего не получают. Избачитальня выписывает журналы и газеты, но они хранятся на квартире избача.

Тов. Афоняшева не выезжает на места работ колхозников и не проводит с ними работы. К колхозникам, работа-

ющим на ферме Мелексим, в течение зимы она выезжала всего лишь один раз.

С бездеятельностью избача смирились секретарь партийной организации т. Афоняшева Н. И., председатель сельсовета т. Попов и никаких мер к улучшению работы не предпринимают.

Не интересуется работой избы-читальни и секретарь первичной комсомольской организации т. Москвина так как она сама работает спустя рукава. В течение четырех месяцев она провела лишь одно комсомольское собрание. План работы комсомольской организации не составляется.

Просим культпросветотдел райкома комсомола принять соответствующие меры для улучшения работы Питлярской избы-читальни и первичной комсомольской организации.

«МОЛОДЕЖЬ»

В РАЙПРОКУРАТУРЕ

Прокуратурой Шурышкарского района закончено расследование дела Левченко Марии Тимофеевны, которая систематически занималась производством абортов вне больницы в антисанитарных условиях. Так, в марте месяце ею был произведен аборт Коржавиной Татьяне Трофимовне.

Левченко Мария и Коржавина привлекаются к уголовной ответственности, первая заключена под стражу.

Дело направлено на рассмотрение в народный суд.

Захаров. райпрокурор.

Ответственный редактор У. В. МОКРИНСКАЯ.

Комитет физкультуры и спорта ДОВОДИТ до сведения всех граждан с. Мужы, что до 20 мая 1948 г. проводится регистрация гладкоствольного оружия в комитете физкультуры. Лица, занимающиеся охотой, должны приобрести билеты на право охоты. Лица, уклоняющиеся от регистрации, подвергаются штрафу до 300 рублей, а при вторичном случае — оружие конфискуется.